

上海合作组织成员国外长会议公报 上

支持一带一路建设 推动多元化稳定和平发展

2020年9月11日
09:54

来源：外交部网站

2020年9月10日，上海合作组织(以下简称“上合组织”)成员国外交部长理事会会议在莫斯科举行。印度共和国外交部长苏杰生、哈萨克斯坦共和国外交部长特列乌别尔季、中华人民共和国国务委员兼外交部长王毅、吉尔吉斯共和国外交部长艾达尔别科夫、巴基斯坦伊斯兰共和国外交部长库雷希、俄罗斯联邦外交部长拉夫罗夫、塔吉克斯坦共和国外交部长穆赫里丁、乌兹别克斯坦共和国外交部长卡米洛夫及上合组织秘书长诺罗夫和上合组织地区反恐怖机构执行委员会主任吉约索夫出席会议。

2020年9月9日，俄罗斯联邦总统普京以视频形式集体会见了代表团团长。

外长理事会会议



9月10日，上海合作组织成员国外交部长理事会会议在莫斯科举行。

由俄罗斯联邦外交部长拉夫罗夫主持。

会议期间，外长们研究了在新冠肺炎疫情全球持续蔓延背景下，上合组织合作现状和未来发展前景。

外长们指出，面对新冠肺炎疫情严峻形势，上合组织遵循互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”，作为应对各类挑战的有效合作平台，充分展示出自身巨大潜力，努力消除疫情对政治、经济和社会发展的

的消极影响。

外长们围绕即将召开的上合组织成员国元首理事会会议的政治设计和组织保障等问题进行了讨论，包括会议成果文件草案。峰会政治宣言是会议重要成果文件，将体现成员国关于政治、安全、经济和人文等领域合作以及《<上合组织至2025年发展战略>2021—2025年落实行动计划》优先任务的一致立场。

外长们通过了《上合组织成员国元首理事会关于第二次世界大战胜利75周年的声明》草案。外长们一致强调，世界各国人民共同战胜纳粹主义、法西斯主义和军国主义并于1945年成立联合国，推动构建了稳定有效的国际关系体系，有力保障了全人类的和平发展。

外长们强调联合

国成立75周年的重要意义，重申上合组织坚定支持联合国及其安理会在维护国际和平与安全、推动全球发展、促进和保护人权方面发挥中心协调作用。

外长们强调，上合组织成员国均愿以《联合国宪章》和国际法、多边主义、平等和不可分割安全、反对冲突和对抗等原则为基础，为构建多极化世界秩序作出更大贡献，巩固全球和地区安全稳定。鉴于上合组织成员国的意见，外长们确认，倡议推动建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系，形成构建人类命运共同体的共同理念具有重要现实意义。

外长们对2019年11月19日在纽约和2020年3月2日在维也纳举行的上合组织同联合国

高级别特别会议取得积极成果，2020年2月19日上合组织地区反恐怖机构同联合国反恐怖机构在纽约签署谅解备忘录表示欢迎。

外长们对国际恐怖主义及向其提供资金支持、分裂主义、极端主义、非法贩运麻醉药品及跨国有组织犯罪和网络犯罪愈演愈烈并相互勾联深表关切，强调必须加强合作，共同应对各类安全风险和威胁。

外长们强调，决不允许利用互联网等现代信息技术传播恐怖主义和极端主义思想、干涉主权国家内政。外长们主张在联合国主导下制定信息空间负责任国家行为规则、原则和规范，制定具有法律约束力的综合文件，防止信息通信技术被用于犯罪活动。会议原则通过《上合组织成员国元首理事会关于应对恐怖主义、分裂主义和极端主义思想通过互联网等渠道传播的声明》草案和《上合组织成员国元首理事会关于保障国际信息安全领域合作的声明》草案。

外长们强调，上合组织愿继续为国际社会打击非法生产、贩运和滥用麻醉药品及精神药物作出贡献，并原则商定上合

